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Річник XI.

Передплата
■к >ЄУСЛАНА< вияве»»-; 

в Аветриі:
в» чіл» рів. . ав я«р.
Т>. ПіВ року .• и .. 10 корі 
■а чверть рмку .. б кор. 

висядь . . Г70 кор.

За границею:
• ЦІЛЯМ рік . 16 рублів 

або 36 франків
■а вів року 8 рублів 

або 18 франків
Пооднвоке число по 10 сот.

«Нарвеш мн очя і душу н а  вирвеш: а не ноаьмеш мплости і віри не ноньикиі, 
бо руеве ми серце і віра руека.< — 3 Р у е л а я о в п х  псальмів М. Шашкевяча.

Виходить у Льввві що дна 
крім неділь і русквх еьвяг
о а '|,  год. пополудяж.

Редакцію, адмінїстрация і 
екснеднция »Руслана« під 
ч. 1. пл. Двмбрввскегв (Хвруи- 
іциниі. Експедицпн місцева 
в Аґсипиї Соколове кого в 
пасажі ГавсМана.

Рукописи звертай сялишо 
на попередив застережене.-— 

Реклнмациї неонечатанів 
вільні від порта. — Оголо
шена звичайні приймають
ся по піні 20 с. від стріч 
ки. а в «Надісланім» 40 с. 
від стрічки. Подяки і при
ватні донесени по ЗО сот. 
від стшчки

Конець курияльного 
парламенту.

(> ) В понеділок закінчила посоль- 
ска палата свою шестилітну діяльність, 
ві второк відбуло ся ще заеїданє 
палати вельмож а з тим кінчить 
ся одна доба австрийского парламента
ризму на основі куринльної системи. 
Збудований на основі Шмерл'інґівскої 
ординациї виборчої перестав єствувати, 
на єго місце війде небавом нова посоль- 
ска палата, вибрана загальним правом 
голосованя.

Щ е перед закінченєм своєї дїяль- 
ности розвинула иосольска палата вель
ми запопадливу робучість і ухвалила 
чимало законів, начеб хотіла тим по
правити сі хиби, в які она попала була 
наслідком довголїтної бездїльности задля 
обструкциі. Очевидно та поквапність 
спричинила, що деякі ухвалені закони 
мають великі недостачі, які опісля треба, 
буде справляти і доповняти, всезк таки 
бодай в части надолужила иосольска па
лата те, до чого була обовнзана супроти 
народів і держави.

Між тими законами також і най- 
важнїйший — виборча реформа —  має 
ті хиби, які вийшли не лише з поква-

Франц Коковський.

О тіїе ап іта ї...
Нарис.

Цікавим поглядом обнимак її постать 
убрану н обтисле вбраннн.

— То ви справді були вже к театрі, 
ви дійсно були вже акторкою? — питав.

—  Так, дійсно. І ви дивуєтесь сьому. 
— Ні — лише жалую...
— Чого ?
— Що ви так скоро покинули штуку. 
—  Бо?...
Довгим поглядом глянув її к очи.
— Бо — здаєть ся мені — що ви

чудовий материял на велику артистку.
— Дивно!... Чомуж ви так думаєте? 
— Ні, се зовсім не дивне... Маєте

таке гарне лице, такі чудові очі, такі 
розкішні уста, яких я ще в життю не 
стрінув.

Зарумянила ся, але видержала по
гляд.

— Ви хочете конче осьміяти мене; 
але я вам ручу, що се не вдасть ся.

Замовкли на хвилинку, а опісля она 
промовила усьміхаючусь.

— Мені тепер оставало би покінчити 
розмову і піти собі геть, але я сього не

пности, але й задля інших причин, на 
які ми вже нераз вказували.

Нова посбльска палата буде пред
ставляти зовсім відмінний вид від тепе
рішньої, она буде основана на демокра
тичних основах. Вже та одна обставина, 
що наслідком знесеня курій не повер
нуть до сеі палати бодай в переважній 
части великі власники, що не стане в 
ній також заступників торговельних 
і промислових палат, змінить вельми єї 
вигляд. Але також з широких верств 
народних замісць дотеперішних засту
пників міст, селяньских посїлостий і пи
тої куриї війдуть в переважній части 
инші люди.

Марною річию булиб тут всякі про
рокована, позаяк нині не можна навіть 
нриближно обчислити складу нової палати 
носольскої і єї парламентарних сторон- 
ництв. Се одно лише нже сегодня зазна- 
чує ся, що так як і н останній палаті 
значінє ліберального сторонництва зане
пало, так імовірно до ночої палати війде 
переважно з нїмецких країв сторонництво 
християньско социнльне, з котрим мабуть 
злучать ся дотеперішні центрової, а крім 
того буде також велика сила славяньских 
сторонництв. Вже з сего можна бачити, 
що гроза лібералізму жидівского і єго 
рідної дитини—социялїзму не буде така

•зроблю. Ви — кажучи правду — подо- 
баєте сн мені із за ваших щирих очий, 
а се мені вистарчає.

Вклонив ся.
— Ви здасте ся мені таким добрим 

та щирим чоловіком.
— Внравдї? — Дякую за компле

мент.
— Даруйте, але я комплєментів гово

рити не вмію. Життє мене сього не нав
чило.

— А то ви цікава людина, як се 
правда, що ви кажете.

Чи не жаль тих літ першої моло- 
дости, які перевели у театрі?

— їх  жаль? Чому? Яж їх прецінь 
дармо не втерала, а якби навіть і так, 
то що значить у людини шіснайцягий і 
еїмнайцятий рік життя ?

Нічого... Врешті в тих літах мож в 
театрі побачити такі речі, про які вам 
може і ніколи не снить ся...

У його жилах стать її бурила кров. 
Була така инша від всіх, які знав, а знав 
їх чимало, — така дивна, дивна.

—  Я  не хотів би бути неди^кретним, 
але бажав би довідати ся, чому...

—  Чому я вступила до театру?
— Так...

велика, як сего побоювано ся задля за
гального голосованя. Нема бо наймен
шого сумніву, що крім национального 
питаня, котре не зійде ще з дневного 
порядку, важне місце займуть також пи
таня, котрі вельми живо доторкують ся 
інтересів Церкви. Тимто важною є спра
вою, щоби сторонництва, що стоять на 
християньских основах мали перевагу в 
новій палаті. Се також відносить ся і до 
нашого краю і народу. І наш нарід по
требує таких людий, щоби твердо стояли 
при своїй народности і Церкві і не тіль
ко вміли але й не соромили ся висту
пити в обороні рішучо там, де сего будуть 
вимагати загрожені інтереси чи то на
родні чи церковні. Тимто сауеапі соп- 
з и і е е !

Політичні вісти
Палата панів закінчила вчера на

ради на послїднім своїм заеїд’аню ухва
ливши всі закони, ! ухвалені попередно 
палатою послів, а між ними і закон про 
підвисшенє конґруї, тілько закон про ї- 
зду автомобілями, мимо промови прези
дента міністрів бар. Бека, палата панів 
відкинула.

Переселене в угорскім кабінеті єще

—  Добре, скажу вам... але ходімо 
з покою, бо тут може хто непрошений 
почути.

Вийшли в огород.

Пішли по широкій і висипаній ПІСКОМ 

стежці межи рядами дерев, що цілували 
їх голови жовкнїючим листєм. Йшли за
слухані в тишинї, що розлягала ся дов
кола них.

Сіли в затиші обіч себе, она скло- 
нила голову на груди і зачала...

»Коли я скінчила видїлову школу, 
було мені пятнайцять літ. Довше ходити 
мені самій не дуже хотіло ся і родичі 
дуже не помагали. По що було ходити ? 
Посаг якийсь був у мене, так всі були 
певні, що знайде ся хтось, що вмилосер
дить ся над ним і забере його, а в до
датку і мене. Крім того я не була така 
бридка, отже родичі порішили чекати...

Ви й не догадуєте ся, як весело 
мені першого півроку жило ся. Зі забави 
на забаву, з одного вечерка на другий! 
Я журила ся лиш тим, щоби мати гарну 
сукню, гарні цьвіти —  а більш нічого.

На вечерках, балях »крутило ся< 
коло мене чимало хлопців, але всі они
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>не поцінчене. Мінїстер справедливості» 
Польонї вступив на судову дорогу про
тив пос. Лєндєля за очерненє, опираю
чи своє оскаржене на шести точках. 
Між иншим влучив Польонї до скарги 
також заміти, яві зробив б. бурмістр 
столиці' Шаляй, а які пос. Лендель по 
вторив мимо відкликана Шаляя. ІЦо до 
димісиї мін. Польонїя подають віденьскі 
дневники на певняка, що президент мі
ністрів др. Векерле був у цісаря на ав- 
диєнциї і предложив монархови цілу 
справу разом з жаданем димісиї ском- 
промітованого міністра та що цісар зго
див ся на се. Загально надїяно ся, що 
вже на найблизшім засїданю угорского 
сойму ся димісия буде оголошена, о- 
днак се не сповнило ся, а кілька бесі
дників дало вираз свому здивованю з 
сеї причини ч виступило остро против 
такого шкандального поведеня. Однак 
ціла ся справа стає дуже невиразною, а 
богато сторонників Польонїя перечить 
всяку его вину. І так явило ся двох по
слів з партиї независимости, які заявили, 
що репрезентують 70 послів тої партиї 
і протестують против димісиї Польонїя, 
против якого виступає та інтригує тілько 
мала частина послів, а якому до тепер 
ні звідки не висказано вотум недовіри. 
Мимо сего доносять віденьскі дневники, 
що найдальше в четвер або пятницю у- 
горский президент міністрів привезе ди- 
місию Польонїя до підписаня цїсареви.

Вибори до німецкого райхстаґу при 
несли дві несподіванки: несподіваний по-' 
гром социялїстів і надзвичайну побіду 
Поляків. Відразу при першім виборі здо 
були Поляки о три мандати більше, ви
бираючи 19 послів, заміст дотенерішних 
16, а надто еще в чотирох округах ста
ють до тїснїйшого вибору. Коли звичайно

видавали ся мені такі незамітні, а такі 
брутальні!

Кождіський погляд кождого з них 
мучив мене, та будив таку шалену лють, 
що як би у мене була сила, я була би 
кинула ся на першого лучшого і била 
кілько змогла.

А поза тим гарно мені жило ся. Я 
робила вражінє, бавила ся добре і се мені 
вистарчало...

А пізнїйше завитав до нашого міста 
театр ..

Ви усьміхаєте ся? Думаєте певно, 
що я залюбила ся в якімсь акторі, тай 
із за сього вступила до театру ? Ні, вірте 
мені, що ні! Хлопців, що на колінах 
принялли би мою любов, не потребувала 
я певно шукати аж в театрі. Кажу »аж 
в театрі* —  бо признаю ся вам, що я 
театром, акторами горджу. Ох, як гор
джу!... Але перше було інакше! Мені по
дибав ся театр, артисти, гра — всьо. 
Я  мусїла бути на кождій виставі тай із 
завзятєм онлескувала кожду штуку, в яких 
виступала Ольга Новосївська. Ви знаєте 
мабуть її?

— Знаю і признаю ся, що се моя 
колишня, студентська любов...

— Так, я не потребую вам казати, 
яка вона гарна була... І я, може видасть 
ся се дивне та неправдоподібне... аж до 
залюбленя одушевила ся нею.

(Дальше буде).

Поляки обурюють ся на порівнуванє га- 
лицких відносин з познаньскими в нега
тивнім змислї1, то чей не будуть мали 
нічо против того, що ми тут в позиви- 
внім напрямі побажаємо собі такого у  
спіху, щоби Русини в астрийскім ріж' 
нонароднім парламенті були так само 
проиентово заступлені, як 2 мілїони но- і 
знвньских Поляків супротив 52 мілїонів 
однопільного німецкого населена в Ні
меччині!

Д о п її с ь.
З Стаюго Самбора.

Польский шовінізм в Старім-Самборі 
і в цілій Старо-самбірщинї переходить 
всякі границі. Тут нема прана анстрий- 
ского — лише польске »1ак т а  Ьус, піе 
іпасгеі«. Крім малої горстки урядників 
та писарчуків, жмені захожих польских 
ремісників і осілих дідичів, є цілий по
віт руский. А та компанія хоче на
дати цілому повітови характер польский. 
Хтож міг бути до тепер послом Старо- 
самбірщини як не Поляк?! Хтож міг за
сідати в раді громацкій, як не Поляк в 
товаристві жида, бо на ЗО радних було 
дос» лише трех Русинів і то з ласки. А 
чому се так. Тому то ся горстка руси
ноїдів, маючи власть під покривкою ав- 
стрийекого права, робила так, як хотіла, 
а всякі жалі і протести зі сторони Русина 
були без успіху. Я к староста здав реля- 
цию, що »5У8гу8Іко обЬуІо §іе Іе^аіпіе 
і роггайки*, що се дуло альфою і о- 
меґою для висших властий. Та в иослі- 
дних часах Русь старосамбірска почала 
отвирати очи і шукати права власними 
силами. Заходом кількох патриотів, що 
зрезиґнували з кариєри і »відличій«, Ста 
рий-Самбір поборов перший раз свого во 
рога при виборах до ради громацкої, а 
опісля цілий повіт вибрав свого руского 
посла. Серед так тяжких обставин, де 
панує безправє, підкупство, насильство, 
вибрати руского посла, се річ геройска. 
Однак горстка русиноїдів не спить. Вже 
рік минає, як відбулись вибори до ради 
громацкої, а затверджена вибраних ра
дних годі діждатись. Цілий той час про
вадять ся слідства, що нібито вибори не 
відбулись легально, а передовсім в тре
тім колі, бо тут Русинів велика перева
га. їм мало першого і другого кола, та 
хотять, ще і трете Русинам забрати! Та 
до іюясненя треба се додати, що в Ста
рім-Самборі є більшість Русинів з діда 
прадіда там замешкалих. А то прийде 
в місто перший лучний писарина в кон
федератці, та бавить ся в польского па- 
триота, напихаючиеь руским хлібом, та 
ще хоче Русина гень — гень викинути 
на »Верх* (гора коло міста). Заряд мі
ста сипле кари на міщан, а рекурси від
кидавсь з додатком »Кекиг8 сіаіе,' піе 
(іоривгсааіпу*. Се все є пострахом для 
міщан, щоб на случай нових виборів не 
посьміди солідарно держатись.

Провадячи слідства, хотять тим спо 
собом проволїчи цілу справу виборів до 
слідуючої каденциї, бо боять ся, щоб в 
раді не засідали Русини. І маєш Русине 
своє право! Чиж дивуватись, що наша 
молодїж унїверситетска посунулась аж до 
насильства? А хтож підбурює народ чі
пати ся всяких нелегальних средств, як

не- ся лайдацка робота кінрхіголякік. При 
послідних виборах до сонму нарід був 
так обурений поведенєм комісар», що не 
хотів оголосити вибір посла, ломимо того, 
що комісия признала о. Яворєкого за 
вибраного, що треба було малої іскорки, 
аби ечинив ся факт, в Галичині нечува 

ний. Хтож отже причиною забурень, про- 
личу крови? Скаменіть ся, бо колись і 
часу до опамнтанн готово не стати, а 
тоді ніхто не годен буде спинити нещастя.

Бувало при давнїйіних виборах д ія 
лись всілякі надужитя і Русини писали 
протести і отверті письма до найвиеиіих 
властий. та то всьо здалось нїї нащо: 
»\¥82-уьГко ОСІЬуІО 8ІЄ Іе£аІпіе< іі на тім 
копець. От приміром голосували нр» ви
борах і померлі жиди, забирано жидам 
ваги, коли ті не хотіли йти до виборів, 
та всьо не було перешкодою »6о 1е§а1- 
П08СІ* А тепер, коли Русини прозріли і 

ікрихигку взялись до роботи, ого то вже 
повно процесів, тяганин, кар і т. и.

Нема вже що говорити за школу в 
Старім Самборі В жіночій 'школі 5-кл. 
нема ані одної' Русинки-учительки, по.ми- 
мо сего що і Ординаринт о се старавсь, 
а в мужескій школі є двох Русинів; оден 
з них з імени Русин, а другого пан ста
роста так полюбив, що рад би єго як 
найдальше вифорувати зі Старого Самбо
ра. Ба навіть зі ірдливо про него кира- 
жуєсь, а  се вже для старости не присто
їть. Як лише нка Русинка, або Русин 
учитель старавсь дістати посаду в Старім 
Самборі, то пан інспектор в норозуміню 
зі старостию відповідає, що нема чого 
подаватись, бо місця нема, тай ріжні 
услівн ставляють для Русина, — коли 
противно Полька або Поляк лише що 
вийде з семинаря, а вже мав тут місце. 
Взігалї є тут така політика, щоб всіх 
Русмнін-учителів а  повіту усунути.

А щож на се Русини старосамбірскі ? 
Се дуже цікава штука, тому треба єї 
поділити на кілька части». Є у нас так 
так звані »поржондніі Русїни*, що. то бо
ять ся своєї тїни, они відай нарікають в 
серці, чому не родились Поляками. Десь 
Поляк урядник не боїть ся бути патрио- 
том, а Русинови того страху аж за бо
гато. Таж годі все боятись, треба ча
стину себе дати вже раз на жертву за 
Русь. 6  і такі Русини, що мають ся за 
великих патриотів, однак не в силі они 
дати найменшої інїциятиви, противно їх  
треба всюда тягнути. Є у нас велика 
твердь, з котрої нічо не викрешеш. Она 
не в силі всякнути в себе нічо доброго, 
бо она вже є найлучшою і лучшою бу
ти не може! Є се Русини ім. М К. 
(Качковского), а властиво брацтво цер- 
ковпо-кушнїрске, котрого цїлию є напи
тись з доходу по похоронах. Цікава се 
річ, що власти духовні се толерують. 
Таж брацтво церковне повинно бути взо- 
ром тверезости.

Оставсь часть людий сьвідомих, з 
носьвяченєм, котрі гуртують ся коло 
читальні »Просьвіти« під проводом сво
їх священиків. Одним словом, всяке жи- 
тє народне, яке лиш цвите в Старім 
Самборі, то пливе оно з того товариства. 
Се товариство удержує своїми грішми 
льокаль, передплачує кілька часолисий, має 
вишколений хор, яким проводить п. Бі- 
лобрам.



Заходом сеї читальні давано кілька 
концертів, відчигів і одно представлене 
в протягу одного року. Нема чого боя
тись польского шовінізму, бо він отво- 
рить очн незрячим, однак треба ля тати 
ся власної ліни та нерішучості!, час вже 
тим незрячим і занадто твердим та о- 
сналим і повільним взятись спільно до 
роботи, а час би вже було і висилім 
властям подбати за виконане справедли- 
«ости для Русинів.

Ш .— ст.

Просами і і ш і і т і  п е р е м и т у .

Н о в и н і:  и.
— Ка/єндар. В ч е т в е р :  руско-кат.: Атана- 

зин, Кирила; римо кат.: Петра Ноляска. — В 
я я т н и ц ю : руско кат.: Макария; римо кат.: 
Іг.іатия.

— Роззязанє посольскої палати і нові вибори.
ХУіепег оголошує итсей цїсарскил патент, 
яким розвявує ся посольеку палату:

Арт. І. Ми Фраац Иосиф І заявляємо, що 
иосольска палата державної ради стає роз
низана.

Арт. II. Загальні нові вибори до иосоль- 
скої палати належить зарядити і перевести.

Відень, ЗО. січня 1907.
— Новий виборчий закон дістав цїсарску

санкцию, що оповістила вчерашна ХУіепег

— Гал'цкии сойм збере ся — як вже було 
оповіщено — дня 14. лютого і має радити 
недовго. Мо\¥а К еіогта доносить, що сесия 
скінчить ся вже 9. марця, значить, тривала 
би три тижні. Підчас сеї сесиї проект сеймо
вої виборчої реформи не піде під наради, бо 
в  тій справі має бути скликана в осени окре 
ма сесия гал. сойму. Предметом нарад сой му 
буде в лютовій сесиї буджет і многі госпо- 
дарскі справи. Каденция сойму має скінчити 
ся в вересни (бо вибори були між 7. а 13. ве
ресня ІУ01), а щоби лишило ся часу на ви
борчу реформу, то є намір продовжити ка- 
денцию о кілька тижнів або навіть місяців 
на взір парламенту.

— На нікчемні клевети 31о*-а роївк-ого на
нашу академічну молодїж, немов би по бучі 
ша університеті пропало пуделко з папіроса 
ми, ми не реагували, бо уважали се низше 
нашої чести. За те наводимо тепер сиро- 
сіованє проф. Тіля. заміщене в самім таки 
ьіомі-і роїзк-ім Спростоване звучить: „В кіль
кох дненниках, а межи іншими в Зіо'А'-і роізк 
ім була згадка, що підчас нападу на універ
ситет згинуло мені «пуделко дорогих нашро- 
сів«. Я уважав ту подробицю за зовсім дрі
бну, аби єі простувать. З  огляду однак, що 
та замітка в ріжних видах кілька разів пов
торювала ся, а є неправдивою, тому бачу ся 
спонуканим заявити, що я мав на своїм бюр
ку в деканаті порожне пуделко з паніросів 
«Баїпев* та що то само пуделко но нападі 
я найшов нерушене на .місци. З  іюважанєм 
Др. Ернест Т іл ь ,  т. ч. декан правничого ви
ділу».

Надїємо ся небавом прочитати таке са
ме спростоване д-ра Біннржа що до єго се- 
лясиїмовоі шайки.

— Наука не піде в ліс! б Огіеппік-у 
роїстим помістив якийсь крайнии шовініст 
допись з Самбора, в якій напав на польского 
БокоІ-а за віднайм салі рускому театрови. 
Назвавши наших артистів «капланами гайда- 
мачизни* які «зєйон апокалїптичнон нєна- 
вісцьом* до всего, що вольске, так пише той 
«чесний* дописуватель: «Чиж на то поважні 
заснователї і творці тутешного сокільского 
гнізда понесли тілько трудів і змагань, аби в 
сьвятини, яка має бути пульсом народного 
житя ідеалів Міцкевича, Косцюшки і инших

героїв Польщі, кульг г ні іамаччи ни був уп а 
влюваний!? Чи вже так низько ми упали ма- 
терияльно ?«... „На сей поступок відраза огор
тає душу а сердечне почуте встиду і жалю 
огортає польскі серця!" — Відкликувати ся 
тут до якогось почутя чи то дописувателя чи 
О/іеппік-а нема ту пощо. До писуватель му
сить бути ворогом польского сокільстка і хи
ба не знає, що всі польскі сокільнї повиро
стали в довгих і ще тепер задовжені до по- 
слїдної цегли, а Огіеппік ласий на того рода 
дописи і байдужий єму мотив, яким кермував 
ся дописуватель, аби лише Русинам допечи. 
Але такі дописи мають свою добру сторону, 
що спонукують Русинів до будови власних 
народних домів но містах і місточках. Єсли 
би Русини зі своїми представленими не були 
могли доси найти пристановища в польских 
5окоІ-ах і насипах, то певно н кожд м місті 
стояв би нині величавий: - «Народний Дім* 
або руска сскільня. Самбірщина най затямить 
собі сю допись і подбає, аби за другим на- 
во(.отом руского театру до Самбора доііису- 
ватель Ьгіеппік-а не мав теми до подібних 
елюкубраций.

— Краєва рада шкільна перенесла нар. учи
телів і учительки: Сидонїю Віттеківну з Тер
нополя до Бродів, Кляру Стечівну з Бродів 
до Тернополя, Льва Посацкого з Вороблика 
королївского до Боґуши, Йосифа Нарольского 
з Іванівни до Винограду, Василя Вильчинь- 
ского з Калагарівки до Коршилівки; — пере
несла в стан супочинку учителїв(-льки): Мих. 
Ромашкана в Теребовли, Сидонїю Винницку в 
Чорткові, о. Амврозия Поляньского в Гусятині, 
Онуфрея Кречковского в Чортівци, Дмитра 
Єзєрскрго в Дубровицї, Марию Левицку в Лип- 
ницї мурованій, Аделю Баранівну в Ціхаві; — 
зорганізувала 1-кляеові школи: в Гипянах 
(округ Турка), в Байдах (окр. Коросно), в Лан
ках малих (окр. Бібрка); — перемінила: 2-кл. 
школу в Озїрній, зборівского округа, на 4-кля- 
сову, 1-класові школи в Стриганцах, товмац- 
кого округа і в Джуркові, городеньского окр. 
на 2-клясові; — порішила будову 1-кл. шкіл: 
в Билицях (окр. Самбір), в Плетеничах (окр. 
ГІеремишляни), в Бересті (окр. Грибів), в Лу- 
жанах (окр. Коросно) і в Саджаві (окр. Бого- 
родчани); — признала безнроцентові позички 
на будову шкіл: в Посаді вільх, (окр. Сянок) 
8.000 К, в Баківцях (окр. Бібрка) 2.000 К і в 
Замочку (окр. Жовква).

— Нема дерева ні вугля. Львовяна не тя
млять таких поганих часів з причини браку 
опалу як сегорічна зима. З і  К відскочила 
ще в грудна ціна сотнара вугля чи дерева на 
2 К, але і за ніякі гроші годі буде небавом 
дістати опалу. Дирекиия домен і лісів має ве
ликі склади дров по лісах в горах, а не по
дбала завчасу їх довезти і тепер не може до
держати замовлень. На лихо ще позавівало 
снігом зелізничі шляхи, через що обмежено 
рух тягарових поїздів в західній Галичині, а 
вкінци прускі вуглярі відмовили зовсім доста- 
ви вугля до Галичини. Галичина а передовсім 
єі великі міста обмежені тепер на вуголь з 
кількох убогих копалень краєвих і на пригор
щі дерева, яке привезуть з камеральних лісів. 
На тім терпить найбільше убоге населене міст, 
яке задля дорожні не опалює мешкань. Брак 
опалу відчули також доскульно деякі великі 
уряди. Так приміром краєвий виділ має мати 
опалу ще на три дни, а доставець заявив, що 
не роздобуде опалу. Остає отже розпустити 
урядників, бо в студени ніхто не буде мерзну 
ти. На 14. лютого має зібрати ся сойм. Єсли 
би не стало опалу, то сойм не міг би також 
радити. Краєвий ішіиталь у Львові лишив ся 
був також без опалу, але з клопотів визволив 
єго директор зелізниць, котрий ПОЗИЧИВ 111І1И 

талеви кільканацять ваґонів вугля. Одним 
словом стає з опалом чим раз крутійше і мо
же до того дійти, що Львів лишить ся без 
тріски дров і без кусника вугля.

— Мамелюки. Сими днями дістав я лист від 
п. Андрія Кобільника, кравця руско-кат. дух. 
семінари у Львові, з просьбою о вирівняне 
вправдї не дуже великих рахунків, адресова
ний по руски, а на верха випечатано „Йкіаіі 
зикпа і ргасом'піа кгаадческа А п е к с а  КоЬіеІ-

піка и-е Ьмои'іе, иі. Зукзіизка 1. 30“ І хотяй 
п. К >0єлі.нїкови, що з грошин від рускрх бо
гословів і сьвящеників, вибудував у Львові 
каменицю, звертано вже увагу на сю анома
лію в ,.Русланї“ ще тамтого року, він не змі
нив ще коверт до сеї пори і розсилає руским 
сторонам начеб на глум. Таких то людий го
дує своїм грошем ваш народ, а головно, наше 
патриотичне духовеньство! Час би, щоби наші 
духовні власти положили вже конець варвар- 
скому вихісновуваню руских богословів і то 
як найскорше! — Не від річи буде зазначити 
і се, що коли я одного разу запитав ся п. 
иКоЬіе1піка“, чому не належить до руского 
ремісничого тов. „Зоря“, відповів мені, що там 
належать самі простаки (віс!), котрих жінки 
не в силі роз мовити ся з єго жінкою, бо не 
уміють по польски. Славно п. „КоЬіе1пік“! — 
Свпько Сеньченко.

вістки з росийскії України. Київска міска 
рада ухвалила дня 10. січня с. р. 32-ма голо
сами проти 14, пятьсот рублів на поставлене 
вамятника для Шевченка. І на сім засїданю 
не обійшло ся без опору зі сторони деяких 
загорілцїв, які хотіли вперед памятника для 
Гоголя. На те відповів радний Страдомский: 
„,Хто не син України, хто тут чужинець, той 
не розумів, що в серці України, в Київі перш 
усього мусить стояти памятник Шевчен- 
кови“.

— Соломея Крушельницка, звана оперова 
артистка Українка, яку запрошено до Мілянь- 
ского онерового театру (в Італії) „8са1а“, має 
там великий успіх. Всі міляньскі Газети в один 
тон вихваляють її голос, та чудову артисти
чну гру. Найбільшу славу Крушельницка при
дбала сооі в опері Штрауса „Сальоме“.

— По бучі на університеті. Вчера була у 
намісника ґр. Потоцкого депутация професо
рів університету під проводом ректора Ґризєц- 
кого і просила намісника о охорону універ
ситету перед нападами руских студентів. На
місник дав депутациі усвокоюючу відповідь.

— Подяка. Комітет будови іконостасу в У- 
горцї коло Порохника складає отсим прилю
дну подяку Вііреп. о. Добродієви д-рови Іва
нови Гробельскому, крилошаниноаи в Стани- 
славові, за дар оО К на іконостас. За  комітет: 
о. Данило Бодревич парох. Іван .Кравець.

— Голод в Госиї. З  Губерній навіщених го
лодом надходять грізні вісти. Казаньскии від
діл апровізацийнии доносить нравигельству 
в Петербурзі ось що: «В многих місцевостях 
селяни живлять ся вже від давна «солодовим 
хлюом*, нкии радше водобає на землю чим 
на хліб. Тиф і шкорбут ширять ся страшно, 
ііровірно випадки нродажи власних доньок до 
домів розпусти в Баку*. — Саратшскии відділ 
доніс, що селяни годують худобу сухим ли- 
етєм. По селах волочать ся вовки і винюху
ють стерво. — Самарский відділ пише: Села 
приставляють повне знищене. Селяни вже всьо 
продали і переїли. Десята частина людий хо- 
рує на голодовии тиф і шкорбут.

— Не щастить ся Полянам на Литві і Гуси.
З Бильна доносять телеграми, що в гроднень- 
скіи ґуоернїі вибрано при правиборах самих 
селян Білорусинів. В чотирох повітах иоділь- 
скої Губернії при правиборах перейшло 124 
попів на загальне число 134 виборців. Б ки- 
ївскіи Губернії вибрано лише 10 Поляків на 
£64 виборців. Взагалі вравибори дають недо
брі висліди для поляків.

— Землетрясенє на Ямайці повторило ся 
знова 1 знищило все, що ще осгало було по 
переднім. Б Кінгстоні, котре вже таки до во- 
слідка знищено, погиоло — ЯК ДОНОСЯТЬ Т е 

пер з Нового Норку — кругло ТИСЯЧ людий 
Загальну шкоду оочис.іяюгь на Зо мілїонїв 
долярів. Підчас попередного землетрясеня до
бачено замггне змвище, спостережене виро
вім давнїйиіими часами також і в полудневій 
Італії. На головній площі в Кінгстон стояла 
статуя королевої Бікториї обернена лицем до 
пристані. Підчас землетрясеня статуя, очиви- 
дно зложена з двох частин, з котрих горішна 
була може за помочию зелізного дручка умі
щеного по середині прикріплена до ностументу 
обернула ся так, що станула лицем обернена 
ю  М1ста. Замітне також при сім землетрясе
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ню єсть то, що дно пристані з давної груби- 
ни 10 сяжнїв підняло ся до глубини 6 сяжнїв. 
— Пос. Коллїнґс розповідав, що на короткий 
час перед землетрясенвм був з Альфредом 
Джонесом, котрий приїхав був на рільничу 
конференцию до Кінґстону, в портї і там за
бавляв ся тим, що кидав муриньсКим хлоп
цям дрібні гроші в море, а они поринали і
виймали їх собі звідтам. Джонес вернув від- І ектів, точну ревізию проектованого театраль- 
так до готелю Міртль, положеного на яких ного пляну, і головний комітет передав деякі 
сто кроків від пристані, а небавком опісля в и -ІГіажаня сеї комісиі відепьскпм підприємцям 

до узгляднена. Небавом буде той план оста 
точно викінчений і предложений намісництву 
до приписаного затвердженії. Так отже скорого

добули его звідтам вже неживого.
—  Поетичний кутик.

Ф р а ґ м е н т .
з ранних днів при вас думки мої в и - |ХОДОІ° наближає сп час, коли розпічне ся бу-

для вас і серця жар,
[ г а ю т ь ,

для вас і спо-| 
[жаління,

дова нашого народного театру.
Однак, щоби приступити до того діла, 

І треба буде значного гроша. Головний комітет 
для вас, ви бідні, труд мій і само життя! І відносить ся тому до всіх провінциональних 
На сьвіт я не гляділа, як глядить І кружків о жвавійше збиране жертв. Розумів 

[дитя, — | ся, Щ° * ми Львовяни не можемо приставати 
вселюдське щастє ясне — се мета моя! І і повинні вести діло з подвоєним жаром. —
Томуж інакші втіхи і мої терпіння
н'гак тих людців, — що щастя лиш собі городі і ми будемо в першім ряді користува-

Самборі.

[бажаю ть. 
У ляп а  Кравченко.

Дальший репертуар руского театру р знетериеливлені голоси. Одним видає ся воно

В четвер дня 31. с. м. „Галька" опера в ,ии Р,к сн01 даРи‘> ДРУГ1> більше горячі, дома- 
4 діях Ст. Монюшка. Виступ п. А. Гаєка. Му- гають ся’ щоби будова таки зараз розпочина-

. «✓  т т . .  • ї л а  С Я  І Г О Т О В І  Д Ж  Т П П Ї  Р .П П Ж И Т И  Л в ґ і ї  М /О П Т П Г , 'п. п Ціни місць під- Г13 ся> 1 ГОТОВ1 аж тод’1' сложити свої жертви;
треті вказують, що мусять давати і на инші 

В пятницю дня 1. лютого, премієра „В и -|пекУчі цїли- Та годї! Першим скажемо, що 
шневии сад“. Оригінальна штука в 4 діях А. т а \  монументальні будови не , ..встають ні в 
Чехова однім, ні в двох роках. Инші, б гатші від нас

В неділю ДНЯ 3. ЛЮТОГО „Ой не ХОДИ НаР°ДИ- трудились десятки літ над здвигне-

зика війскова 77. 
висшені.

нєм своїх театрів і складали питревало свою 
дань, поки не осягнули задуманого діла. Що 
більше, ми бачимо, що всі суспільности скла
дають в нинїшних часах, не оглядаючись на 
правительства і публичні ф інди, постійні дари 
на ріжні культурні і национальні цїли, іцоби 
лишити будучим поколїням якусь гіамятку 
свого житя і праці.

Не відтягатись і нам від сего обовязку, 
коли ходить о піднесене нашої рідної штуки!

Другим відповімо, що будови не можна по
чинати без попередНого зложеня значного 

Дукля. Сніг завіяв цілу околицю межи 11 Роша- Судова, коли зачне ся, іти ме скоро і 
Коросном а Сяноком. Зелїзницї здержано. В «евнинно, і довершить ся протягом року, а з

Грицю та на вечерницї"- Народний образ зі 
співами і танцями в 5 діях Старицкого.

—  Репертуар міского театру у Львові.
Нині: >Най жиє житє» драма в 5 діях 

Судермана.
Четвер? „Евген Онеґін" оиера Чайков- 

сяого.

Телєґрами
з дня ЗО. січня 1007.

неділю шаліла буря з громами і лиекавками 
Передмісте Дуклї, Лука, засипане снігом по 
верх дахів

Відень. Нїмецке людове сторонництво о
повістило відозву до всіх австрийских Нім- мусимо двигати власними силами ріжні наші 
цїв, накликуючи їх до утворена одного вели-1 РУСК“& ^ ите^ ский
кого сторонництва парламентарного.

Відень. Зіат. Согг. потверджує вість, що | ™ 1 / Р ’ які влеж ались би
на вчерашній конференциї послів з Чех з бар
Беком порішено скликати ческий сойм від

а а І нашого житя і далекі від того, щоби їх чимполовини лютого до 23. лютого, а опісля дня І ’
небудь спиняти. Та думаємо, що при кріпкіи10. цьвітня на три тижні. Іак  представителі і г е

більшої власности як і правительства проти 
вили ся первісно скликяню сойму підчас ви
борчої акциї, але вкінци бар. Бек пристав на 
скликане сойму.

Посмертні*!* оповістки.

0. Антін Максимович, гр -к а т . парох у Ве
ликім Кучурові на Буковині, упокоїв ся но Іли та пожертвоваия. Руска суспільність здви- 
довгій недузі в неділю дня 27 січня с. р. в гнула хоч би в послїднім часі величаві інсти- 
64 році житя. В. є п ! Ітуциї, котрими нині гордимо ся. Берім ся так

само жваво і до здбигненя театру. Най не бу
де нікого між нами, від богатого до найбі- 
днїйшого, що не доложив би своєї частки до 
так великого культурного діла. Надіймо ся, 
що при здвоєній енергії осягнемо небаром ба 

,жану ціль і будемо радісним серцем глядіти, 
До Русинів міста ьвова. І над нашим городом красувати ме вели-

Перед несповна двома роками видала І чава сьвятиня рідної штуки, а з нашої сцени

справі будови народного руского театру.
(Відозва львівского комітету}.

львівска І’уеь поклик до своїх громадян, що
би складати жертви на будову народного рус
кого театру, і постановила для переведена ді
ла осібний комітет. Той зазив найшов в мі-і 
стї живий відгомін. Наш комітет зібрав від | 
марта по конець року 1905: 6.026 К, а в р.

1906 над 7 100 К. Крім того зложили ще мно- 
гі Львовяни поважну квоту безпосередно в ка
сі центрального комітету. Наш Львів, прово
дячи галицкій Руси у всіх культурних працях 
ішов і тут достойним прикладом вперед.

Справа самої будови стає актуальною 
Як звісно із звіту головного комітету, пере
вела вже комісия, зложена з фахових архі-

тим більше, що театр має станути в нашім

| тись красою рускої штуки на рідній сцені.
Та в нашій громаді дають ся чути деякі

трохи прикро, що складають на се вже дру-

єї поступом треба буде точно виплачувати
І умовлені квоти. Годі було би тоді здержувати 
будову, та ждати на зложене фондів! — Тре- 
тим скажемо, що воно правда, що ми Русини

семинар, руску виділову школу, рускі захорон- 
нам за складній 

нами податки від правительства, краю і міста.
Ми розуміємо всю вагу тих івституций для

воли сповнимо і одні обовязки і не занехаємо
[других. Колиж би деяким приходило тяжше 
складати дари на тілько ріжнородних цілий, 
най дають на театр хоч би меншу лепту, а за 
те най старають ся приєднати найширші кру
ги для сповнена сего национального обовязку. 
Громадянин, хоч би і меншими дарами, вспі- 

іємо осягнути задумане діло!
Братя! Ми дали великі докази нашої си-

загомонить чудова мова ваших дум!
У Львові, дня 1. січня 1907.

В ід львівского комітету будови народного руского 
театру.

НАРОДНА ГОСТИННИЦЯ
Готель, реставрация і каварня — ріг ул. Сикстускої 

і Коснюшка у Львові).
Приїхали д. 29. і 80 с. м.: В. Матвієвский 

з Сокаля, о. Л. Дияковский з Нового Виткова, 
др. В. Павлюк з Нового Виткова,. о. Ев. Сви
стун з Болшівця, Емілія і Дария Бачиньскі з 
Клїцка, В. Павлуці. з Росиї, Ген. Ґольдлгост 
з Черновець.

О. Іван Громов з Росиї, Андрій Марко з 
Підволочиск, о. Иосвф Долошицкий з Добру- 
сина, Павло Демцьо з Борщева, Брон. Зе- 
мецкий з Росиї, др. Еміль Фрід з Козова, Вл. 
Трепка з Міньска, о. О. Білиньский з Гру- 
сятич.

С оїоззеит
в пасажи Германія

при ул. Соняшній у Львові.

Нова сензацийна програма.
в і д  15. с і ч н я  д о  1 л ю т о г о  1 90  7.

Щоденно о год. 8. вечер представлене. 
В неділі і сьвята 2 представлена о 4. год. по- 
пол. і о 8. год. вечером. Що пятницї НідЬ ЬИе 
представлене. Білети вчаснійше можна набу
ти в конторі ІІльона при ул. Кароля Людви- 
ка ч. 5.

Шість і, пів мідїонів корон відшкодована!

Будинки, движимости, збіже і иншу обезпечає 
від огневих шкід одиноке руске асекурацийне 

товариство

Дністер
Товариство взаємних обезпечень у Львові, улицч 

Руска 20. (дім власний)
Шкоди оцінює „Дністер** з місцевими 

членами і виплачує зараз признані відшкодо- 
ваня.

За 13 літ виплачено 6.474.534 корон від- 
шкодовань

Обезпеченя приймають аіенциї по всіх міс
тах і більших селах; „Дністер** дає аґенциї 
письменним господарям, де єіце не роблять 
инші аґенти „Дністра** Аіенти „Дністра- за
робили провізні 807.742 корон.

„Дністер** уділяє громадам позички на 
4 прц. на закупно сикавок.

Поліси „Дн стра“ приймають пзи позичках 
Банк краєвии у Львові і в Чернівцях Гали- 
цка Каса ощадності), повітові каси ощадно- 
сти і сиротиньскі каси при судах.

Чистгй зиск річний звертає ся обезпеченим 
членам: за р. 1905 припадає кождоиу члено- 
ви 5 прц. премії до звороту.

На житє обезпечайте ся в Краківскім 
Товаристві тілько через „Дністер**; провізию 
від таких обезпечень дає „Дністер** на рускі 
добр дійні цілії.

Фонди „Дністра1* виносять з « і'цем  р. І905 
суму 1,372.538 ко^ои.
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Стережіть ся огню!
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